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Pekka Uotila TENTTI 24.9.2012
¢ Oletko tehnyt kurssin laboratoriofyﬁn {mainitse myJs aika, jos se on muu kuin K-2012)7
e  Kysymyspaperia ei palauteta. Ota se mukaasi, kun ldhdet.
®  Funktiolaskinta saa kiyttid4 tentissd. Pyydé laskin lainaksi tentin valvojalta, jos omasi ei ole mukana.
®  Vastaa vain viiteen (5) tehtdviin. '

1 RC-ylipé‘fastﬁéuotimen ja RC-alipiiistosuotimen siirtofunktioiden vaihekulmat ovat tietylld taajuudelia toistensa
vastaluvut. Miki on timé taajuus komponenttien arvoilla R=390Q ja C'=0,1 uF ? Laskujen on oltava
nikyvilld. Laskuvirheiden vilttimiseksi kerrottakoon, ettd vastaus on vililld 45 kHz. Laske tarkka arvo!

2 Vastaa vain joko a- tai b-kehtaan:

a) Venusta kohti matkalle ldhetetyn Unitec-aluksen linkkibudjettilaskelma on n#htivissd oheisessa taulukossa.
' Kuinka suuri teho (dBW) saadaan vastaanottoantenniin kahden miljoonan kilometrin piasts, kun vastaanot-
toantennin vahvistus oletetaan ykkdseksi? "Atm. losses" tarkoittaa ilmakehiin aiheuttamaa lisévaimennus-
ta. Kirjoita laskelmat nikyviin!

Parameter Value |

Frequency i 5840 MHz ‘

TX power 48 W /6.8 dBW /36.8 dBm |
| TX Ant gain 5 dBi )

R — L =[EZE£]

Distance (km) 20000 |200.000 |2.000.000 {15.000.000 | 20.000.000 P A |

Distance (AU) 0.0001337 | 0.0013369 | 0.0133692 | 0.1002687 {0.1336916

Free Space Loss 194dB  |214dB I‘ 251dB  [254 B

Atm. losses 2d8 Ihtip:/fwiki, oz9aec, nevfindex. php/

Signal at RX antenna | -184 dBW |-204dBW| 2 |-2424BW | -244 aBW C-band_Receiver_Station]

b) Tarkastele kierrettyd paria, ja vastaa seuraaviin kysymyksiin:

- -~ Milld tavalla télle kaapelityypille ominaiset rakenneratkaisut
vaikuttavat johdon séihk&isiin ominaisuuksiin?

Dyain wire
/— Cable jacket _\

-

Folt shield —/

- Milli tavalla voisit ajatella mittaavasi johdon ominais-
resistanssin arvon?

- Miti tarkoittaa johdon sovittaminen, ja mikd ongelma aiheu-
tuu siité, jos johto ei ole oikein sovitettu kuormaansa?

3 a) Rakenna oheisista osista AM-vastaanotin.
b) - Sijoita vastaanottoon liittyvit asiat taajuusakselille, kun kuuntelet Radio Walesia Abercarnin kaupungissa.
Vastaanottimen vilitaajuuden arvo on 455 kHz.

Locat FM AM (MW)
osclllstor | Demoduator A-B
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:’-!eler:uon Mixer Aberdare ©5.8 882
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Abergavenny = [95.2 882

KAANNA!



4 Kuvassa on nihtiivissd IC-piirini toteutetun numeerisen datan ASK/FSK-{4hettimen lohkokaavio. Tehtivin
kannalta merkityksettomié ovat lohkot, joihin on kirjoitettu "OR", "Power Supply" ja ":16". PFD on vaiheen
vertailija. Olennaista on havaita keino poikkeuttaa kideoskillaattorin taajuutta nimeflisests arvostaan kiteen
kapasitiivista kuormaa muuttamalla, tdssé tapauksessa +(tuhannesosa nimellistaajuudesta).

a) Hahmottele antennista saatavan signaalin aikatason kuva seki ASK- et FSK-periaatteella, kun valitset

muutaman esimerkkibitin ldhetettiviksi.
b) Mitki ovat FSK-ldhetystaajuudet?
¢) Kuinka paljon tehoa watteina komponentin valmistaja lupaa Ishettimen enintéisin antavan?
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5 Ethernet- ja HDLC-kehykset ovat tyypillisii linkkikerroksen kehyksid. Tarkastele numeerisen datan siirron

tahdistamista ja sen perusteella selits, miksi Ethernet-kehys tarvitsee preamble-sekvenssm mutta HDLC-kehys ei

sitd tarv1tse
1 oktetti 1 1 1
01111110 | Osoite ’ Ohjaus ’ Data ' FCS l 01111110 ]
7 oktettia 1 ] 6 2 45 ... 1600 —> 4
... Hiljgisuus ... Preamble SFD |Kohdeos. | Lihdeos. | Tyyppi Data FCS
10101010101 ... 10101011

. Hiljaisuus ...

6 Tybaseman A selaimella haetaan tiedostoa palvelimelta B. Piirrd tapahtumaan osallistuvat protokollat kerros-
mallin mukaxsekm kaavioksi niin, etti myds kaikki matkalla olevat laitteet niikyvit kuviossa.

Huom. Vain viiteen
tehtiiviiiin piti vastata!




